

### C3 灵修纲要信息

#### 【经文】利未记三章 1-11 节

「人献供物为平安祭（平安：或译酬恩；下同），若是从牛群中献，无论是公的是母的，必用没有残疾的献在耶和华面前。 2 他要按手在供物的头上，宰于会幕门口。亚伦子孙作祭司的，要把血洒在坛的周围。 3 从平安祭中，将火祭献给耶和华，也要把盖脏的脂油和脏上所有的脂油， 4 并两个腰子和腰子上的脂油，就是靠腰两旁的脂油，与肝上的网子和腰子，一概取下。 5 亚伦的子孙要把这些烧在坛的燔祭上，就是在火的柴上，是献与耶和华为馨香的火祭。 6 「人向耶和华献供物为平安祭，若是从羊群中献，无论是公的是母的，必用没有残疾的。 7 若献一只羊羔为供物，必在耶和华面前献上， 8 并要按手在供物的头上，宰于会幕前。亚伦的子孙要把血洒在坛的周围。 9 从平安祭中，将火祭献给耶和华，其中的脂油和整尾尾巴都要在靠近脊骨处取下，并要把盖脏的脂油和脏上所有的脂油， 10 两个腰子和腰子上的脂油，就是靠腰两旁的脂油，并肝上的网子和腰子，一概取下。 11 祭司要在坛上焚烧，是献给耶和华为食物的火祭。」

#### 【纲要主题】06 平安祭—与神和好（一）

**中心节：人献供物为平安祭，若是从牛群中献，无论是公的是母的，必用没有残疾的献在耶和华面前。（利三 1）**

**引言：**本章论到平安祭。「平安祭」是表示享受神所赐的平安，也可以翻译作「相交之祭」，意即献祭以此感谢神，并藉此与神相交。因为这种祭象征与神和好，所以献祭的人可以吃这祭物中的一部分。平安祭不能单独献上，必须先有燔祭供奉，才「烧在坛的燔祭上」。既然燔祭乃甘心乐意全心敬拜，所以平安祭无论是为感恩、还愿、或是祈求，都是出于内心的敬拜。素祭是表示为神而活，平安祭是蒙神赐平安。照样，为神而活的人，才有心灵中的真平安，才能显出真心的感恩。

#### 经文纲要：

##### 一、以牛犊献为平安祭（1-5 节）

1. 祭性的标准——没有残疾的（1 节）：没有残疾就是完美的、最好的，才能献给神。这就是平安祭之公义标准，表示我们向神献「平安祭」的人，也必须是没有灵性上之残疾（利二 16-21），学主耶稣的样式，完美无缺。

2. 本人的手续（2 节上）献祭的人把祭性带到 神的面前后，需要办理的手续有两个方面：

- 1) 按手在供物的头上：这是献祭的一种相交礼仪，表示主耶稣为我们献身为祭，换给我们的是平安；又表示我们也当为感恩而向神献上感恩的祭。
- 2) 宰于会幕门口：会幕门口是祭坛的地方，在这里宰牛是表示十字架的祭坛是奉献的中心，是事奉的中心，更是生命的中心。

### 3. 祭司的工作 (2下-5节)

- 1) 洒血在坛的周围：洒血是表示主耶稣为我们流血,洒遍坛(十字架)的周围,甚至遍及世界四方万民之救恩;同时又表示感恩者所发的爱,也要以十字架为中心,普及万民。
- 2) 取下祭性的脂油：「脂油」表示生命内里的诚实,向神献脂油:表示我们要以诚实的心灵敬拜神。
- 3) 取下祭性的「腰子」：腰子是维持生命的重要器官,有过滤功能,也有保护生命的含意,奉献予神必须将内心最美好的献陈,并且是充满丰富真挚的感情。
- 4) 焚烧在坛的上面：这是表示我们要完全献上自己,为主而燃烧,直烧到心里火热常常服事主为止。

## 二、以羊羔献为平安祭 (6-11)

### 1. 祭性的标准 (6-7节)

- 1) 必须是没有残疾的：神所要的是佳美的祭物。如大卫被膏立时,他是个——面色光红,双目清秀,容貌俊美。耶和華说：「这就是他,你起来膏他。」(撒上十六12)又如新约中选立执事时,要求是——当从你们中间选出七个有好名声、被圣灵充满、智慧充足的人,我们就派他们管理这事。但我们要专心以祈祷传道为事。(徒六3)
- 2) 必须是在神前献上：耶稣说,一个人必须到他的面前来,他就赐他平安!因此献平安祭时,必须在神面前献上!

### 2. 本人的手续 (8节上)

- 1) 按手在祭性的头上：按手是一种相交礼仪,表示我们的罪已经归到羊羔(主耶稣)的身上了,只他才能担当我们的罪孽,赦免我们的过犯。
- 2) 宰杀着祭性于幕前：因会幕前所摆放的是祭坛,因此祭性必须在会幕前宰杀,意思就是——奉献自己给神时,必须把自己完全献上当着活祭献给神。

### 3. 祭司的工作 (8下-11节)

- 1) 洒血在坛的周围：「亚伦的子孙要把血洒在坛的周围。」这是表示我主耶稣为我们流血,洗净那些围绕在「祭坛」周围的人,使他们的罪得以赦免。
- 2) 献为火祭的部分：①所有的脂油。表示在生命里是诚诚实实的向神献上自己;②整肥的尾巴。尾巴可重达10-15公斤以上。这里所讲到的羊献为平安祭,要将整肥的尾巴献为火祭：这表示神要我们生命中最重要的一部分(整肥的)献给他;③肝上的网子和腰子;④食物的火祭。把自己完全献在主的「祭坛」上献为「火祭」,意思是完全焚烧自己,为主使用。

**结语：**我们的主借着献上祂自己,为我们成就了平安。因为祂为我们成就了这一个平安,在新约圣经里,把这件事说出是「成就了和平」,是祂的所作叫我们与神相和。我们不再作神的仇敌,神也不再定我们的罪,我们与神中间建立了一个新的关系,这一个关系,乃是和睦的关系。这个关系说出我们是天上的父和祂所买赎的儿女的关系。我们感谢赞美主,平安祭说出了我们在神面前所接受的恩典的地位。人站在这个恩典的地位里,里面就有了一些反应,要把感谢献给神。「亲爱的主,我感谢赞美你。你在十字架上的牺牲,成就了我与神的平安,与我自己的平安,与人的平安,使我走在蒙福的道上。奉恩主耶稣的名祷告。阿们。」

明天灵修进度：利三 12-17

### 【真心话】06 主是我们的平安祭 (利三 1-11)

「1 人献供物为平安祭，若是从牛群中献，无论是公的是母的，必用没有残疾的献在耶和华面前。 2 他要按手在供物的头上，宰于会幕门口。亚伦子孙作祭司的，要把血洒在坛的周围。 3 从平安祭中，将火祭献给耶和华，也要把盖脏的脂油和脏上所有的脂油， 4 并两个腰子和腰子上的脂油，就是靠腰两旁的脂油，与肝上的网子和腰子，一概取下。」 (利三 1-4)

**引言：**今天的灵修经文 (利三 1-11)，主要讲述，平安祭象征基督促成神与人之间的和睦，基督在十字架上流血除去人的罪；为了使人来到神的面前废除律法的仪文。平安祭也需要祭牲的血，象征神与人之间的交通和睦的关系，只有通过基督的宝血才成为可能。平安祭有三个等级：牛群中的牛，公的或是母的 (1-5 节)；羊群中的羊羔，公的或是母的 (6-11 节)；羊群中的山羊，公的或是母的 (12-17 节)。献祭者的职责：他把牲畜带到圣殿门口，献在耶和华面前；他按手在供物头上；在会幕门口把它宰了；把牲畜的某些部分取下——脂油、腰子、肥尾巴和肝上的网子——烧在坛上。祭司的职责：他们把血洒在坛的周围；他们把耶和华的分 (脂油等) 烧在燔祭之上。献上这祭的人是要表达他的喜乐和感激之情，他享受与耶和华相交的那种平安。

### 【牧者短讲】06 平安祭是什么？ (于宏洁)

三章讲到平安祭，因着耶稣基督流血他成就了 we 跟神、跟人之间的和睦，所以以弗所书不仅仅讲到基督使我们和睦，英文说他根本就是我们的和睦。罗马书第 5 章说我们今天因信被称义得以与神相合，跟神之间就和好了。不仅跟神之间和好了，让我们可以来到神的面前，而且罗马书第 5 章后面讲到我们得以与神为乐。讲到我们跟主之间不仅有一个和睦的关系，而且他让我们进入了一个能够与神为乐的，可以跟神相交。平安祭就是他来把平安带给我们，主耶稣来他说你们在世上有苦难，但是在我里面却有平安。这个平安是最深处的平安，因为把人跟神之间原来所没有的平安，因为犯罪了，人是被定罪的，里面不可能有平安。所以今天你不可能一面犯罪一面说我在主里面很平安，那个平安是虚假的，是不真实的。真实的平安一定是跟神之间有平安所带来的。当我们跟神之间真实有平安的时候，不仅仅我们能处变不惊，即使外面的环境有难处，但是在主里面有平安。

主说我把我的平安留给你们，你从来没有想到平安是可以留的，平安其实就是讲到我们的主自己。所以圣经上有好几个地方讲到主耶稣给我们带来平安，像我在这里所列的以弗所书第二章都是大家很熟的经文，他说到我们从前这些远离神的人，第二章 13 节，你们从前远离神的人，如今却在耶稣基督里靠着他的血已经得亲近了，因为他使我们和睦。小字说原文作因他是我们的和睦，将两下合而为一拆毁了中间隔断的墙，而且以自己的身体废掉冤仇。就是记在律法上的规条，为的要将两下藉着自己造成一个新人，如此便成就了和睦。记在十字架上的冤仇，便藉着十架使两下归为一体，与神和好了。所以不仅讲到与神和好了，而且能够让犹太人和外邦人这最强的一道墙拆毁。

今天任何的东西都可能成为人跟人之间的间隔，讲中文的、讲英文的。不要说中文、英文差距这么大，连在中国是福州的跟厦门的语言也不一样。我到了中国去常常被很多方言搞得听不懂，听说杭州跟萧山又不一样，温州又跟什么，太多方言。任何一点都会成为间隔，连我们的年龄、文化、背景、语言、传统、喜好、教育程度统统都可能成为人跟人之间的隔断的墙。所以基督来是要拆毁所有隔断的墙，他是和睦。而最大墙的拆是因为我们跟神之间，因着罪让我们不能够来到神的面前，但是因着耶稣基督的血，用他的血成就了和平，所以以弗所书第 2 章非常的重要。我们读到歌罗西书的时候，第 1 章第 20 节，既然藉着他在十字架上所留的血成就了和平，便藉着他叫万有，无论是地上的、天上的都与自己和好了。所以基督完成的这个和睦，不光是叫我们与神之间和好，与人之间和好，连叫万有与神之间都能够和好，这是平安祭所表示的意思。

## 【真心话】06 主是我们的平安祭 (利三 1-11)

### 一、平安祭的意义

平安祭就是感恩的祭，是从享用恩典，认识恩典，然后带出一个要献祭的反应。平安祭献祭公的母的都可以。可以献牛，可以献羊羔，或者山羊，但必须是没有残疾的、必须是在神前献上。

1. 本人的手续：1) 按手在祭牲的头上；2) 宰杀着祭牲于幕前。
2. 祭司的工作：1) 洒血在坛的周围；2) 取下祭牲的脂油；3) 取下祭牲的「腰子」；4) 献与耶和华为馨香的火祭。
3. 三种平安祭：1) 「为感谢献上」的平安祭 (七 12,15)；2) 「为还愿」的平安祭 (七 16)；3) 「甘心献上的」平安祭 (利七 16)

平安祭是日常献的祭，记念神所施的恩典，而且只有部分作烧在神的坛上的火祭；其余的归于祭司，或于节日，在神面前与亲朋共享，所以也称为「团契祭」。圣经说：「藉著他（耶稣基督）在十字架上所流的血，成就了和平，便藉著他，叫万有，无论是地上的，天上的，都与自己和好了。」(西一 20)「因他受的刑罚，我们得平安。」(赛五三 5) 我们是藉著耶稣基督的死，先与神和好了，才可以与人和好。

### 二、平安祭只献腰子和脂油

1. 神看人里面的实际：燔祭的祭牲是整个烧在坛上，但是平安祭烧在坛上，一点祭牲的肉也不焚烧。主要是烧脂油，再加上两个腰子。人看事物是根据外表所看见的，但是神所看的却是人里面实在的心意。
2. 生命气息都在乎神：为什么神特别指着腰子？我们都知道，如果腰子的功用不正常，那人就不能活了。那是很明显的承认一个事实：「神啊，你是完全掌管人的生命的神。我们的生命和气息能存留，完全是在乎你。我们现在就烧上腰子来承认这一个事实。」

3. 一切荣美都归给神：当人把这些脂油烧在坛上的时候，就是把这个祭牲的荣美显露在神的面前。好象在神面前承认说，一切的荣美只配归给神，所有的荣美都要归给神，因为这是感恩祭。在绵羊作祭物的事上再要多加一点点，除了那些脂油以外，再加上一条「肥尾巴」（9）。特别说是「肥尾巴」，所以重点还是在脂油。

神是赐平安的神，他名称为耶和華沙龙，「沙龙」是平安的意思。「他名称为奇妙、策士、全能的神、永在的父、和平的君。」（赛九6）原文「和平」和「平安」是同一个词根。耶稣复活后对门徒说的第一句话就是「愿你们平安」。

### 三、平安祭、燔祭和素祭的关系

1. 平安祭是基于基督作燔祭，使神得着了满足：燔祭乃是平安祭蒙神悦纳的根基。有了燔祭的焚烧作根基，神就悦纳平安祭。

2. 平安祭是神与人在素祭中的享受所带来的结果：这不是道理，乃是经历的事。我们若要每天实际的享受基督作平安，就必须先以祂作我们的燔祭，使神满足。然后我们必须以祂作素祭而得喂养，享受祂作我们的食物。立刻基督就成为我们的平安祭。当我们以基督作燔祭并素祭时，我们就有了平安。

利未记里的供物是有特别顺序的。首先是燔祭，然后是素祭，再后是平安祭。燔祭表征我们必须绝对为着神；素祭指明基督是我们日常生命的供应。当我们绝对为着神，并且以基督为我们的生命，结果乃是平安。

#### 【诗歌】他诚然担当

他诚然担当我们的忧患，  
背负我们的痛苦；  
我们却以为他受责罚，  
被神击打苦待了。

哪知他为我们的过犯受害，  
为我们的罪孽压伤。  
因他受的刑罚，我们得平安；  
因他受的鞭伤，我们得医治。

我们都如羊走迷；  
各人偏行己路；  
耶和華使我们众人的罪孽  
都归在他身上。

我们都如羊走迷；  
各人偏行己路；  
耶和华使我们众人的罪孽  
都归在他身上。

### 【C3 心对心】06 信主，就不用「改命」！

「人有了神的儿子就有生命，没有神的儿子就没有生命。」（约壹五 12）

「生死在舌头的权下，喜爱它的，必吃它所结的果子。」（箴十八 21）

1. 穷则算命富烧香，趋吉避凶免灾殃，哪知一切天注定，花钱更改也无方。
2. 中国文化的《命》字：《命》字，经常说改命，首先了解命这个字，它的意义是什么？我们从横向来看，那就是口令，也就是说人的命运，取决于我们经常说什么，有的人说倒霉死了，那就会真的倒霉。有的人说我一定会越来越好，说久了自然就好。因此，横向看命就是《口令》。从纵向来看，《人》《一》《叩》。也就是要敬天爱人，人一定能够弯得下腰，也是这样放下。所以总结来说，人的命一要修口德。第二要敬天爱人，这样子我们就不用算命，可以直接改命，有好命。中国文化博大精深，一字一人生。
3. 中国字的象形文化是从天上来的启示：1) 生死在舌头的权下——《命》字从横向看命，就是《口令》；2) 敬畏神与爱人如己——《命》字从纵向来看是敬天爱人，《人》《一》《叩》。
4. 《義》字启示了羔羊的救赎：一只羊遮盖了我，我就成为义。基督耶稣是神的羔羊，祂是《五祭》也是祭物，祂为我们的罪死在十字架上，满足了神对罪公义的要求，使我再度与父神和好，让我跟神有平安、跟人与自己有了平安。
5. 浪子回头的故事：路加十五章中，接纳的父（父神）和回头的浪子（罪人），父接纳了浪子以后，就宰了肥牛犊，好一同享受。这肥牛犊说明了基督作我们的平安祭，给我们与接纳我们的神一同享受。「父神！感谢你的爱子成了我的平安祭，使我能与你和睦与人相安。感恩祷告奉恩主耶稣的名求。阿们。」

### 【纲要主题】06 平安祭—与神和好（一）（利三 1-11）

#### 一、以牛犊献为平安祭（1-5 节）

1. 祭性的标准——没有残疾的（1 节）
2. 本人的手续（2 节上）
4. 祭司的工作（2 下-5 节）
  - 1) 洒血在坛的周围
  - 2) 取下祭性的脂油

- 3) 取下祭牲的「腰子」
- 4) 焚烧在坛的上面

## 二、以羊羔献为平安祭 (6-11)

1. 祭牲的标准 (6-7 节)
  - 1) 必须是没有残疾的
  - 2) 必须是在神前献上
3. 本人的手续 (8 节上)
  - 1) 按手在祭牲的头上
  - 2) 宰杀着祭牲于幕前
4. 祭司的工作 (8 下-11 节)
  - 1) 洒血在坛的周围
  - 2) 献为火祭的部分

《备注：C3 灵修的部分信息，是查考华人基督教查经大全编写而成。愿全地的教会在真道上同归于一。》

